

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Не экономьте на цирке! | N'économisez pas sur le cirque

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 21.12.2009.



Добро пожаловать в Цирк Гельвеция!

Как ни странно, международный финансовый кризис, погрузивший в депрессию большую часть человечества, оказался на руку цирковым артистам.

|

Le cirque est un excellent anti-dépresseur en cette période de crise!

N'économisez pas sur le cirque

Несколько дней назад мы уже рассказывали вам о том, что 2010 год объявлен в Женеве годом цирка, и высказывали предположение, что таким все партнеры, участвующие в этом проекте, решили отвлечь внимание населения от мрачных мыслей об экономическом кризисе и внести радость в их будни. Именно будни, так как цирковые представления запланированы чуть ли не на каждый день.

Но для того, чтобы порадоваться, не стоит дожидаться будущего года – уже завтра в городке Мудон в кантоне Во начнутся выступления единственного семейного цирка Романдской Швейцарии – Цирка Гельвеция (Cirque Helvetia).

Вот уже тридцать лет подряд красно-синий шатер семьи Майар – Даниэль, Бриджитт и два их сына - колесит по стране. Вопреки всем ожиданиям экономический



кризис обернулся для

них манной небесной. «2009 год был просто потрясающим – 35 000 зрителей за восемь месяцев! Наша аудитория больше, чем удвоилась всего за несколько лет», радуется глава семейства Даниэль Майар.

В чем фокус? Чем объяснить такой успех в то время, как другие, более «серые» предприятия, борются за выживание? «В этот трудный период людям необходимо иногда развеяться, отвлечься. Они приходят в цирк, даже если экономят на чем-то другом». Очевидно, г-н Майар не только отличный циркач, но и тонкий психолог – еще несколько лет назад он мог похвастаться не более 15 тысячами зрителей в год.

В 2007 году Цирк Гельвеция был на грани разорения – провал спектакля «Сумасшедшая клиника» был большим ударом для семейства Майар, вложившего в него 100 тысяч франков. По словам Даниэля, дело было не в труппе, а в зрителях, не доросших еще до подобных новаторских представлений. «Если бы мы играли в Берлине или в Париже, то были бы аншлаги!», - убежден он.

Но теперь ситуация изменилась, и 287 мест шапито почти всегда заняты. Во время праздничного сезона Цирк Гельвеция даст 22 представления, надеясь привлечь 6 000 зрителей, то есть удвоить прошлогодний показатель. И это может получиться, ведь артисты заготовили публике сюрприз – впервые в истории этого коллектива к традиционным номерам акробатов, клоунов и жонглеров прибавятся выступления животных

После праздников Цирк вновь отправиться колесить по стране, пятнадцать его артистов посетят сотни городов и городков Швейцарии. «Наша жизнь суровая и утомительная, но цирк – наша страсть», - говорит Даниэль Майар.

А в сентябре 2010 года, в рамках Года Цирка, артисты дадут шесть представлений в женевской коммуне Версуса.

Рождественский цирк в Мудоне

22 декабря-3 января

Заказ билетов: Ticket Corner или www.cirque-helvetia.ch

[цирковое искусства](#)

[цирк в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Женева объявила 2010 Годом цирка](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/culture/ne-ekonomte-na-cirke>